
BA Treptow-Köpenick        22.10.2014 
Abt. Bauen, Stadtentwicklung und Umwelt 
Bezirksstadtrat  
 
Vorsteher der BVV 
Herrn Peter Groos 
 
über 
stellv. Bezirksbürgermeisterin 
 

      
 
Beantwortung der Kleinen Anfrage KA VII/0622 vom 24 .09.2014  
der Bezirksverordneten Heike Kappel 
Betr.: Zerstörte Straßenlaterne  
 
1. Wann und durch wen wurde die Straßenlaterne auf der Mittelinsel in der Radickestraße, 

angrenzend Zinsgutstraße, beschädigt? 

2. Wird der Schaden wieder behoben und, wenn ja, in welchem Zeitraum wird das gesche-
hen? 

3. Wer wird für den Schaden aufkommen? 

4. Wie hoch werden die Kosten für eine Reparatur der historischen Straßenlaterne sein? 

5. Aus welchen Gründen erhöht sich die Anzahl der Schwerlasttransporte durch die Wohn-
gebiete von Adlershof? 

 
Hierzu antwortet das Bezirksamt: 
 
Zu 1.  
Die Beschädigung entstand am 15.09.2014. Der Schadenverursacher ist bekannt. Aus da-
tenschutzrechtlichen Gründen dürfen keine Daten des Verursachers veröffentlicht werden. 
 
Zu 2.  
Der Schaden wird behoben. Ein Zeitraum für die Behebung des Schadens konnte durch die 
zuständige Firma Vattenfall nicht benannt werden. 
 
Zu 3. 
Der Verursacher wird für den Schaden in Regress genommen. 
 
Zu 4. 
Die zuständige Firma Vattenfall kann die Kosten derzeit nicht beziffern, da es sich um eine 
Sonderanfertigung handelt. 
 
Zu 5. 
Durch ein derzeit erhöhtes Bauvolumen (Hochbau und Leitungsträger) im Ortsteil hat sich 
die Anzahl der Schwerlasttransporte durch und nach Adlershof erhöht. 
 

 
 
Michael Vogel 
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Erfassung Personal- und Sachkosten für die Bearbeitung und Umsetzung von 
Drucksachen der BVV 

 
          

Zur Erstellung die-
ses/er: 

Antwort Kleine Anfrage  Drs. Nr. haben 
 

       VII/0622   
           
          

      Anzahl 
Arbeits- 
stunden 

Betrag  
in €  

Beamtinnen/Beamte 
bzw. vergleichbare/r 

Beschäftigte/r 

mittleren Dienst   1 0,45 17,07 €  
gehobenen Dienst   1 1,00 51,05 €  
höherer Dienst   0 0,00 0,00 €  

          

notwendige Sachkosten als Folgekosten (z. B. Bestellung 
Material, Beauftragung Gutachten, ….) 0,50 €  

 
          

aufgewendet und damit entstanden  
in der Fachabteilung  Gesamtkosten in Höhe von: 68,62 €  

 

          

Dazu kommen Kosten beim BzBm, Büro BVV in Höhe von: 26,25 €   
          

Damit ergeben sich Gesamtkosten von:  94,87 €  
 

          
 
 
 
 


